

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Калабухова Никиты Владимировича
на тему: «Интенсивность речевого воздействия в социально-
политических дебатах»
Специальность 10.02.19 – теория языка

В современных исследованиях политического дискурса на первый план выходят проблемы, связанные с речевым воздействием, в основе которого лежит выбор личностью языковых средств, манифестирующих комбинаторную вариативность коммуникативных и аргументативных стратегий, обеспечивающих необходимую для выступающего реакцию аудитории. Этот аспект становится особенно значимым в выступлениях политических лидеров в социально-политических дебатах, подразумевающих столкновение идеологий и мировоззрений. Сказанное обуславливает **актуальность** изучения вербального выражения интенсивности речевого воздействия в политическом контексте.

Научная новизна обсуждаемой работы состоит в характеристике интенсифицирующих высказываний как средств речевого воздействия и их классификация по стратегиям, тактикам и аргументативному наполнению в рассматриваемом речевом жанре, как в русскоязычном, так и в англоязычном политическом дискурсе.

Теоретическая ценность работы заключается в том, что ее хорошо обоснованные и достоверные выводы и положения представляют собой заметный вклад в лингвистическую теорию аргументации, политическую и когнитивную лингвистику, теорию речевых актов и речевых жанров, общую теорию риторики и функциональную стилистику.

В работе детально анализируются тексты русскоязычных социально-политических дебатов кандидатов на пост мэра г. Москвы и англоязычных дебатов оппозиционных партий Великобритании; эти речи носят сходный характер, что позволяет использовать для анализа унифицированный подход. Заслуживает внимания стратегический подход автора к анализу

интенсивности речевого воздействия, первоначально предполагающий рассмотрение стратегий и тактик, затем последовательно их аргументационного и языкового выражения.

Работа Калабухова Н.В. выполнена на высоком уровне, однако уместным представляется уточняющий вопрос: не является ли стратегия самопрезентации – фундаментальной макростратегией социально-институционального плана, в рамках которой реализуются другие коммуникативные стратегии и тактики, так как доминирующая интенция жанра политических дебатов априори предполагает выстраивание самопрезентационной линии поведения политика, на фоне которой выстраивается весь тактико-стратегический базис и его языковая манифестация?

В целом материал автореферата позволяет судить о том, что предложенная диссертация является самостоятельным законченным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне и в полном объеме решающим те задачи, которые ставил перед собой диссертант. Автор работы, Калабухов Н.В., заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры гуманитарных дисциплин

Тульского филиала РЭУ им. Г. В. Плеханова

Мишук О.Н. Мишук

Подпись руки доцента кафедры гуманитарных дисциплин Тульского филиала РЭУ им. Г. В. Плеханова О.Н. Мишук подтверждаю
нагельником ейдена карров



Адрес места работы: 300000, г. Тула, пр-т Ленина, д. 53.

Тел. +7-910-582-20-60